

丰台报

北京·丰台
丰收的丰台



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2020年5月29日 星期五 总第932期 本期八版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

丰台区全面启动国家卫生区创建工作

本报讯 5月26日下午,丰台区召开创建国家卫生区启动大会。市卫生健康委主任雷海潮、区委书记徐贱云作了重要讲话。区委副书记、代区长初军威主持会议,区人大常委会主任张巨明、区委副书记高峰出席会议,各成员单位主要负责同志参会,全区21个街乡镇和392个居(村)委会有关同志以视频形式在分会场参加了会议。

会议强调,丰台区创建国家卫生区要紧紧围绕首都城市战略定位,坚持“以人为本,完善功能,优化环境,提升品质”原则,按照“以人民群众健康为中心,政府主导,跨部门协作,全社会动员,预防为主,群防群控,依法科学治理,全民共建共享”的新时期爱国卫生工作方针,全区动员、全民动手、全力以赴,力争2023年达到国家卫生区的标准。

为确保创卫成功,丰台区坚持高标准、严要求,注重部门联动、狠抓落实。全区实行由区委、区政府一把手任组长的双组长负责制,组建了一办七专班的综合协调机构,建立了47个委办局、21个街乡镇为成员单位的部门联动机制,同时明确部门职责、建立工作台账、强化督导检查,严肃追责问责,做到谁主管谁负责,谁负责谁担责,事事有人管,件件有着落,举全区之力,全面推进创卫工作开展。

丰台区积极把国家卫生区创建工作与助力疫情防控和推动新时代爱国卫生运动相结合,注重宣传引导,全面启动组织广大干部群众参与城市精细化管理和卫生区创建工作,对实现“妙笔生花看丰台”、丰台工作上台阶的工作目标具有重要意义。

区领导梁家峰、李岚、周新春、张婕、连宇出席会议。

丰台20亿元中期票据吸引全国90多家大型金融机构争相认购

丰台吸引资本市场的实力正在显著增强

本报讯(记者 赵智和)丰台区攻坚克难化危为机,把握变局开创新局,积极应对疫情影响。近日,丰台区国资中心发行20亿元3年期中期票据,发行当日获得高达5.36倍的认购,创下中期票据发行当日认购倍数新高,进一步提振了资本市场投资丰台的信心,丰台吸引资本市场的态势正在显著增强。

中信建投证券结构化融资部行政负责人、董事总经理谢常刚表示,丰台国资中心中票的成功发行,不仅体现了投资者对丰台国资优良资质的认可,体现了投资者对丰台国资在丰台投融资作用的认可,更体现了投资者对丰台未来发展前景的信心,希望更多地参与丰台区的投融资战略。相信在资本市场的助力下,丰台区能够更好地把握京津冀协同发展的战略机遇,更高效地建设新时代高质量发展的典范城区。

主承销商江苏银行北京分行党委委员、行长助理崔晋表示,此次丰台区国资中心中期票据发行历史同期限、同规模、同评级的最低利率水平,全场高倍数的认购意愿既体现了广大机构投资者对丰台区国资中心经营业绩和管理水平的高度认可,也体现了债券市场对丰台区发展潜力的绝对信心。江苏银行北京分行未来将继续加大对丰台区各类项目的融资支持,为丰台区的发展持续做好金融服务。

20亿中期票据不但为丰台区重点功能区建设及时注入了新鲜血液,还大幅度降低了企业资金成本

“为切实履行金融服务集团职能,满足丰台区重点功能区建设和重大项目资金需求,国资中心充分发挥国有资本经营优势,依托自身良好的资信状况以及对市场时机的准确判断,迎难而上,积极筹备,及时发行20亿元3年期中期票据,为降低疫情对区域经济社会发展影响,推动企业复工复产贡献力量。”刘蕾说。

据了解,这是区国资中心继2011年、2014年、2017年发行企业债、短融及中票后,第4次在公开市场发行债券。本期债券是近年北京市地方国企中同期限同评级最低利率,接近全国最低水平。本次发行债券取得的优异成绩和管理水平的高度认可,也体现了债券市场对丰台区发展潜力的绝对信心。江苏银行北京分行未来将继续加大对丰台区各类项目的融资支持,为丰台区的发展持续做好金融服务。

撰写募集说明书10余万字,准备的材料摞起来半人多高,提前两个月推动债券顺利发行

“在疫情防控期间,国资中心16个人,有10个人下沉社区,但是,推动债券的发行工作不能等不能停,助推复工复产的工作不能等不能停。”丰台区国资中心总经理刘江伟说,“大家在参加完社区值守后,再回到单位加班

加点办理债券发行的筹备工作。”

债券的发行工作是一项严谨、系统、负责的工作,仅撰写的募集说明书就有13章200多页,10余万字,需要准备的材料摞起来半人多高。为了尽快完成债券发行的前期准备工作,区国资中心与负责承销债券的江苏银行、中信建投证券建立微信群,随时沟通随时联络随时解决。“3月的一天,江苏银行的负责人在群里问道,有一个机构的审计报告里的一组数字需要核实,我及时领受任务,第一时间和那家机构联系,找了一圈,一直到晚上才把数字核实清楚。”区国资中心员工陈颖说,“我在群里回复后,江苏银行的负责人很惊讶地说,你们还没下班啊。”

债券的发行工作按照市场正常周期需要半年多的时间才能完成,而区国资中心与出资企业齐心协力、攻坚克难,积极推进,提前两个多月高效完成了注册和发行工作。“下一步,国资中心将进一步开阔眼界和拓展思路,创新工作方式方法,帮助中小微企业渡过难关,继续推进重点项目产业落地,积极参与国企改革工作,为丰台区经济社会发展加油助力。”刘江伟说。

主动作为 化危为机
牢牢把握发展主动权

丰台将成为新时代吸引资本市场的新高地

随着资本市场为丰台区经济发展注入蓬勃动力,丰台的强势发展也将激活资本市场,两者相辅相成、相得益彰。市委书记蔡奇强调,丰台区处在南中轴关键部位,是未来拓展首都功能重点地区。南部地区发展“妙笔生花看丰台”。丰台发展空间广阔、发展优势明显、发展态势强劲,将成为新时代吸引资本市场的崭新高地。

良好的生态环境和源远流长的历史文化是丰台得天独厚的资源。3000多岁的莲花池公园,是北京城的发祥地,素有“先有莲花池后有北京城”之说,属于北京市一级古遗址公园,犹如一颗镶嵌在丰台的明珠熠熠生辉;800多岁的卢沟桥横跨永定河,乾隆皇帝曾赋诗“半沟留照三秋淡,一练分波半镜明”,并题“卢沟晓月”,立碑于桥头,卢沟晓月是著名的燕京八景之一。卢沟桥是北方最古老的石桥,全民族抗战第一枪就在这里打响;永定河

畔的长辛店古镇,密布着多处红色遗迹,构成一个红色遗迹群,曾经被誉为“北方的红星”;宛平城始建于崇禎十一年,至今已有300多年,是华北地区唯一保存完整的两开门卫城;久负盛名的南苑是元、明、清三代的皇家苑囿,还有化腐朽为神奇的北京园博园,享有京西南第一崇山的千灵山,4A级的北宫国家森林公园等美景古迹不胜枚举。

时尚的重点功能区和落地的重点项目是激活资本市场的沃土。丰台区既有适合高精尖等大型企业落户发展的广阔天地,也有有益于中小微企业成长的舞台。中关村丰台科技园坐落于北京西南四环,是中关村最早的“一区三园”之一,是首都重要的产业功能区和高新技术创新基地,是南部科技创新成果转化重要支撑,孕育出轨道交通和航天航空两大千亿级产业集群;在丽泽金融商务区,丰草河、莲花河蜿蜒其间,新兴金融产业集

聚,地上路网四通八达,地下五线换乘,15分钟到达金融街,20分钟到达新机场。蔡奇书记指出,要高标准规划建设丽泽金融商务区,主动承接金融街外溢辐射,积极发展金融商务新业态,打造第二金融街;南中轴地区要建设成为“中华文化自信的重要彰显区、大国首都功能的新兴承载区、北京南城崛起的核心引领区、生态文明城市建设的样板区、和谐宜居城市建设的示范区”,对标雄安新区和通州副中心,构建文化、生态、经济、交通、公服等五个方面的指标体系,引领南中轴地区功能与品质的整体提升。

持续优化的营商环境是助推资本市场获取红利的软实力。习近平总书记多次强调营商环境的重要性,“营商环境只有更好,没有最好。”“要营造有利于创新创业创造的良好发展环境。”在北京市2018年全市营商环境评价报告中,丰台区企业信心指标在全市排名第一。

评论

随着资本市场为丰台区经济发展注入蓬勃动力,丰台的强势发展也将激活资本市场,两者相辅相成、相得益彰。市委书记蔡奇强调,丰台区处在南中轴关键部位,是未来拓展首都功能重点地区。南部地区发展“妙笔生花看丰台”。丰台发展空间广阔、发展优势明显、发展态势强劲,将成为新时代吸引资本市场的崭新高地。

良好的生态环境和源远流长的历史文化是丰台得天独厚的资源。3000多岁的莲花池公园,是北京城的发祥地,素有“先有莲花池后有北京城”之说,属于北京市一级古遗址公园,犹如一颗镶嵌在丰台的明珠熠熠生辉;800多岁的卢沟桥横跨永定河,乾隆皇帝曾赋诗“半沟留照三秋淡,一练分波半镜明”,并题“卢沟晓月”,立碑于桥头,卢沟晓月是著名的燕京八景之一。卢沟桥是北方最古老的石桥,全民族抗战第一枪就在这里打响;永定河

垃圾分类在“指尖”,提升文明在“心间”

丰台区实施“组合拳”推进垃圾分类

本报讯(记者 林瑶 通讯员 段红光)近日,记者从区城管委获悉,为落实市委书记蔡奇“采取战时机制,每天调度,加快推进力度,解决点位问题,及时回应关切”指示要求,丰台区整合资源,条专块统,集中发力,形成突破,发挥垃圾分类“战时机制”,做到“四个迅速”,实施垃圾分类“组合拳”,开展全行业动员,将垃圾分类持续引向深入。

■广泛宣传,全员动员
150余万份折页发放社区,让垃圾分类宣传入脑入心

丰台区通过动员推进、现场观摩等多种方式,将垃圾分类引向深入。4月下旬以来,区城管委密集召开重点行业、街乡镇生活垃圾垃圾分类工作调度会、协调会、培训会10余次,传达落实市委、区领导指示精神,安排布置垃圾分类组织动员、分类体系建设等工作。

区卫健委召开丰台区卫生健康系统垃圾分类阶段推进工作会,部署了卫生健康系统垃圾分类工作实施方案,反馈了市级督查情况,同时进一步明确做好“十个关”“八有”“两禁止”工作要求。区教委召开教育系统视频会议,结合开学工作布置垃圾分类工作。区民政局在社区范围内组织开展“十一个”行动。区退役军人事务局落实“一带四到”的主体责任,协调驻区部队开展垃圾分类。丰台街道在丰台站改建工程指挥部组织垃圾分类现场观摩会,对该工地垃圾分类宣传标语、责任公示牌、垃圾桶站设置、分捡员值守情况以及厨余垃圾处理等方面进行了观摩,通过试点带动,推进辖区工地开展垃圾分类。

丰台区各行业主管部门、各街乡镇制定实施垃圾分类动员宣传工作方案,明确具体宣传

内容和阶段安排,开展线上线下垃圾分类宣传活动。小区、楼宇、大街等区域悬挂横幅12000余条,张贴海报30余万张,发放宣传折页150余万份,设置户外单立柱大幅宣传画面20余幅。通过微信群、上门入户等方式发放《一封信》《倡议书》,发动全区21个文明实践所、394个文明实践站1000余名文明引导员开展垃圾分类引导,持续提高垃圾分类知晓率。

■督促检查,迅速整改
3000多个居住小区开展垃圾分类监督检查

“近期,我区组织专家现场检查垃圾分类,发现问题通过微信群点对点沟通,限时解决回复。”区城管委相关负责人介绍,“检查发现混装混运现象、社区存在积存垃圾、楼道内积存垃圾等问题,及时通报并组织回头看。”

针对大红门街道阳光花园小区、东高地街道东高地小区等小区值守时间内桶站周围无指导员、部分垃圾桶未更新标识、未设置有害垃圾投放点、垃圾桶标识不正确进行督促整改。5月1日以来,区城管执法局在生活垃圾专项执法中,共出动执法人员近4000多人次,出动执法车1470台次,检查社会单位、居住小区3000多个,开展联合执法50多次,宣传教育600余起。卢沟桥街道联合城管执法队针对“12345”举报件对卢沟桥街道鼎恒中心、保利益丰社区进行垃圾分类检查和指导,针对检查出的问题,要求各社区加紧整治处理,安排物业专业人员加强指导,及时设立大件垃圾和建筑垃圾暂存点,让垃圾分类工作真正落地生根。

■完善设施,迅速闭环
厨余垃圾日处理达250吨创历史新高

区城管委对辖区228处密闭式清洁站



特约记者 屈伯威/摄

以及600余辆各类垃圾运输车辆制定提升改造计划,加快绿色车队建设,组织各街乡镇对小区生活垃圾分类投放点、收集点进行摸排统计,制定提升改造计划,目前已陆续启动改造。

丰台区循环经济产业园区餐厨厨余垃圾处理厂已通过环保和竣工验收,正式投入运营,打造终端垃圾分类处理新模式,走在市前列。厨余垃圾采用“预处理+干湿联合厌氧发酵”的工艺方案,经破袋、人工拾捡、磁选、粗破碎、渣浆分离、高压挤压分离、一级除杂、二级除杂及调浆后,预处理过程中产生的残渣进入循环园区残渣填埋场卫生填埋处理,产生的垃圾沥液和调浆物料进入废弃油脂车除油后进入湿式厌氧罐发酵,产生的湿沼分泵入干式厌氧罐发酵进行资源利用。

丰台区以先进技术工艺为支撑,与全区600余家党政机关、社会单位签订收运合同,建立了厨余垃圾从源头到末端的闭环分类收

运处理系统,目前每天集中处理厨余垃圾250吨,增长趋势明显。此外,卢沟桥乡政府机关安装1台500公斤厨余垃圾处理设备,将食堂、桶站等前端分类收集的厨余垃圾集中投放,利用物联网技术和全自动化处理工艺,处理后厨余垃圾废弃物含水率可降75%以上,为厨余垃圾就地减量化和资源化利用提供范例。

下一步丰台区建立适度“倒逼”机制,6月起全区密闭式清洁站(垃圾楼、中转站)将探索拒收混合垃圾,进一步回应市民关切,层层传导压力,坚决解决混装混运问题,切实提升全区生活垃圾分类水平。

办好两个“关键小事”
共建和谐美丽家园

区委理论学习中心组举行学习(扩大)会

本报讯(通讯员 张猛)5月22日下午,我区举行区委理论学习中心组学习(扩大)会,邀请市人大常委会城建环保工委副主任杨中元解读《北京市生活垃圾管理条例》、市人大常委会城建环保办公室法规处处长李媛解读《北京市物业管理条例》。区委书记徐贱云、区人大常委会主任张巨明、区委副书记高峰参加学习。

区委常委、宣传部部长梁家峰主持学习(扩大)会。会上,杨中元围绕《北京市生活垃圾管理条例》修改背景、主要内容及工作要求,李媛围绕《北京市物业管理条例》基本内容、主要内容及实施措施进行了详细讲解。

会议强调,做好垃圾管理、物业管理工作,是提高广大人民群众生活品质、提升基层治理水平和社会文明程度的重要基础性工作。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步加大对教育宣传引导力度,因地制宜,统筹推进,在全社会营造齐抓共管的良好氛围,为两项法规在丰台区深入贯彻落实作出积极贡献。

区委、人大常委会、区政府、区政协领导,区人民检察院领导参加学习。各委办局主要领导,各街乡镇党政主要领导、社区(村)书记参加学习,市、区、乡镇人大代表参加学习。

又讯 近日,我区举行区委理论学习中心组学习(扩大)会,邀请市委生态文明办秘书处处长张峰围绕《北京市生态环境保护职责分工规定》作专题报告。区委书记徐贱云、区委副书记、代区长初军威,区人大常委会主任张巨明、区委副书记高峰参加学习。

区委常委、宣传部部长梁家峰主持学习(扩大)会。会上,张峰同志对《北京市生态环境保护职责分工规定》的编制原则、依据及主要内容进行了详细解读。

会议强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是打好污染防治攻坚战决胜之年。要切实提高政治站位,统筹好疫情防控和经济社会发展各项工作,不断推进区域高质量发展、可持续发展;要着力增强责任意识,坚持“党政同责、一岗双责”,建立市级统筹、区级落实、乡镇(街道)具体监督、村(社区)巡查的工作机制;要强化工作统筹,在区委统一领导下,进一步加强分工协作、联防联控、群防群治,同心协力打赢打好蓝天、碧水、净土保卫战,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

区委、人大常委会、区政府、区政协领导,区人民法院、区人民检察院领导参加学习。各委办局主要领导、各街乡镇党政主要领导参加学习。

徐贱云调研检查复工复产工作

本报讯(通讯员 丁博文)5月27日,区委书记徐贱云调研检查复工复产工作。

徐贱云一行在国网北京丰台供电公司,详细了解电力调度控制、供电安全保障、基础设施建设等情况,结合电力运行图表和数据分析,调研辖区重点行业领域复工复产工作;在万达广场丰科店,检查商户复工复产和疫情防控措施落实情况;在新发地市场,现场察看蔬菜供应保障、商户到岗复工、市场疫情防控等工作情况;在花乡二手车市场,实地调研企业复工复产、市场交易运行、智慧购车体验等情况。

徐贱云强调,要在疫情防控常态化前提下,加快推进企业复工复产,多维度、全方面做好企业复工复产情况的比较分析和综合研判,精准有序引导各行业领域复工复产,抓紧恢复社会生产生活秩序。要落实好各项惠企政策,及时兑现奖励补贴、房租减免等帮扶措施,帮助企业解决复工复产中遇到的实际困难,进一步支持企业应对疫情、平稳发展。要扎实做好疫情期间各项民生工作,解决好12345市民热线反映问题,加强市场供应,强化生活必需品保供稳价,鼓励生活性服务业有序恢复营业。

区领导周新春一同调研。

2019年北京市营商环境评价丰台区位列第四

本报讯 2019年11月,市商务局、统计局委托第三方机构开展了北京市营商环境评价工作。近期公布成绩显示,丰台区排名全市第四。北京市营商环境评价工作由3项一级指标构成,分别为工作导向指标、问题导向指标和结果导向指标,下设25项二级和88项三级细分指标。其中,工作导向指标得分满分,问题导向指标中办理建筑许可细分指标全市排名第二,结果导向指标中打击假冒侵权、服务贸易综合评价、实际利用外资增长率、污水处理率5项细分指标全市排名第一。结果导向指标中的“经济活力”细分指标全市排名第三。下一步,本区将再接再厉,重点在政务服务、投资环境和企业创新创业等领域提升服务水平,集全区之力为企业全生命周期提供精准服务。

(区发展改革委)

今日导读

丰台区要上台阶 妙笔生花看丰台

全国政协委员建言北京丰台发展 [6版]

高品质规划引领高质量发展 妙笔生花看丰台 [7版]

责任编辑/赵智和 校对/方芳